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2005年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

企业经营战略试题
课程代码　0151

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）
1.日本索尼公司于1989年以54亿美元的价格买下了美国哥伦比亚和三星两家电影公司，这表明索尼公司此时实施的战略是()
A.横向一体化战略

B.多样化发展战略
C.低成本战略[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.重点战略
2.东方电器公司以科学研究活动为先导，主要依靠自身力量独立地进行基础研究、应用研究，取得重大突破后，再通过发展研究，提出生产性样机，在工厂中进行试生产，最后投入大批量生产。该公司所采用的技术进步模式为()
A.开发型模式

B.扩散型模式
C.改造型模式

D.引进型模式
3.某企业将生产的各种不同品种的产品在包装上采用相同的包装设计，采用相同的图案、相近的颜色，体现出共同的特色。该企业的这一包装策略属于()[最新年份咨询qq593777558]
A.等级包装策略

B.相关性包装策略[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.异类型包装策略

D.同类型包装策略
4.在其它条件不变的情况下，如果消费者的平均收入提高5%，对某商品的需求量将增加10%，则该商品的需求收入弹性系数为()
A.1

B.2[[微信公众号：ikaoti]
C.3

D.4
5.海南恒泰集团通过利用海南得天独厚的自然条件，建立了芒果园，使芒果及其制品成为了自己的优势产业。该企业所采取的物力资源战略属于()
A.综合利用资源战略

B.采购物力资源战略
C.培植资源战略

D.自主开发资源战略
6.企业需要很多人才，各个方面的人才应形成一个合理的结构。企业人才职能结构优化战略指()
A.企业管理层次所需的各级管理人才，应形成合理结构。
B.企业各种学科的人才之间应有一个合理的比例。
C.各个等级的职称人才比例合理化，向金字塔型结构优化。
D.由于执行企业机能和管理职能工作的需要，应配备各种专业管理人才，并使他们相互匹配，形成合理结构。
7.战略经营领域（SBA）是企业生存发展的一个特定的微观环境，任何一个SBA都是环境引力与企业实力的结合部，其中奶牛SBA的含义是()
A.环境引力大、企业实力大

B.环境引力大、企业实力小[最新年份咨询qq593777558]
C.环境引力小、企业实力大

D.环境引力小、企业实力小
8.日本三洋公司提出口号：“以世界第一流的高精度而自豪”，这种口号属于()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.企业宗旨

B.企业战略方针
C.企业战略目标

D.企业经营哲学
9.深圳康佳公司以“康佳”这一驰名商标作为投资入股其他企业，这种经营方式战略属于()
A.货币资本投资战略

B.无形资产投资战略
C.委托经营战略

D.债券经营战略
10.某企业生产的冰箱出口日本，这种冰箱是三门，其中一个门的设计是按照日本居民喜欢吃生鱼片、冷藏生鱼片的要求，使温度保持在-5℃至5℃之间。该厂所采取的质量标准战略为()
A.目标市场所在国的国家标准战略

B.国际质量标准战略
C.国家质量标准战略

D.国外先进标准战略
11.企业最高领导者把战略制定和战略实施的范围扩大到企业高层管理集体之中，调动高层管理人员参与战略决策和战略实施的积极性，以确保战略顺利实施的一种战略实施方式属于()
A.指令型方式

B.变革型方式
C.合作型方式

D.文化型方式
12.产品序列结构指的是()
A.低档产品、中档产品和高档产品之间的比例关系。
B.初级技术产品、中级技术产品和先进技术产品之间的比例关系。
C.初级产品、中间产品和最终产品之间的比例关系。
D.军用产品、民用产品和军民两用产品之间的比例关系。
13.以名牌为龙头，以大型骨干企业为核心，与相关协作配套企业、销售企业、科研机构联合组成企业集团的集团化战略属于()
A.产品辐射型集团化战略

B.多元复合型集团化战略
C.项目配套型集团化战略

D.科技开发型集团化战略
14.根据企业文化的含义，主要表现为企业群体行为和企业制度层次上的企业文化属于（　）
A.企业表层文化

B.企业内层文化
C.企业幔层文化

D.企业深层文化
15.关于市场的含义，下列说法错误的是()
A.市场是商品交换、供求关系的总和
B.市场可分为现实市场和潜在市场
C.现实市场的大小仅仅取决于有支付能力的顾客的数量
D.潜在市场在一定条件下可以转变为现实市场
16.企业的经营战略与企业的组织结构之间有一定的对应关系，不同的经营战略往往应该选择不同的组织结构。如果企业采取相关型多种经营战略，则适宜选择()
A.职能制结构

B.事业部制结构
C.母公司制结构

D.混合结构
17.关于买方和供方议价能力对企业竞争的影响，下列说法错误的是()
A.买方采取集中进货的方式或者进货批量较大，这时对企业施加的压力比较大。
B.买方实力强大，具有实现后向一体化的能力，这会增加对本行业的压力。
C.供方提供的产品，其可替代程度低时，供方处于有利地位。
D.供方实现向前一体化的可能性越大，对行业施加的竞争压力就越小。
18.在外向型企业发展的不同阶段，外向型企业有不同的总体战略可供选择。当外向型企业国际化经营发展到较高的成熟阶段的时候，其适宜采取的战略是()
A.合资经营出口战略[最新年份咨询qq593777558]
B.跨国公司战略
C.境外投资战略

D.加工出口战略
19.企业向商业银行等金融企业或向信托投资公司等非金融机构借款，或通过有关银行向社会发行企业债券，以筹集所需资金用于生产经营活动的筹资战略是()
A.股份经营战略

B.资本积聚战略
C.合作经营战略

D.负债经营战略
20.关于中小型企业下列说法错误的是()
A.中小型企业是大型企业不可缺少的伙伴和助手。
B.中小型企业可以起到就业的“蓄水池”作用。
C.中小型企业因为规模小，对技术革新的作用不大。
D.中小型企业资金薄弱，筹资能力差。
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)
在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
21.战略型思维是一种高层次的思维活动，它具有的特征是（　　　）
A.它是系统型思维

B.它是直观性思维
C.它是超前性思维

D.它是机械性思维
E.它是创造性思维
22.外向型企业应树立的战略思想有（　　　）
A.生产全球化观念

B.产品整体化观念
C.经营国际化观念

D.国际市场营销观念
E.联合参与国际竞争的观念
23.市场营销组合的基本营销要素包括（　　　）
A.产品要素

B.价格要素
C.人员要素

D.渠道要素
E.促销要素
24.关于阻击式防御战略，下列说法正确的是（　　　）
A.阻击式防御战略认为最有效的防御是完全防止竞争较量的发生。
B.阻击式防御战略着眼点是防止挑战者着手行动或者使其进攻偏离到威胁较小的方向。
C.实行阻击式防御战略不仅要预测出可能的挑战者、可能的进攻路线，而且还要封锁挑战者一切可能进攻的路线。[最新年份咨询qq593777558]
D.阻击式防御战略要求当对手的进攻发生后或挑战来临时，针对这种进攻或挑战的性质、特点和方向，采取相应对策，维持原有竞争地位和经营水平。
E.阻击式防御战略是一种被动的消极的防御战略。
25.企业文化在企业经营管理中起着越来越重要的作用，主要表现为（　　　）
A.创新作用

B.导向作用
C.凝聚作用

D.组织作用
E.规范作用
三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
26.战略优势
27.企业的社会责任
28.稳定型战略
29.企业规模
30.市场开发型战略
四、判断分析题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）判断正误，将正确的划上“√”，错误的划上“×”，并简述理由。
31.价格需求弹性反映了商品价格与顾客需求之间的客观规律。无论价格需求弹性系数是大于1还是小于1，企业采取降价策略都能增加销售收入。（）
32.企业采取失败性紧缩战略是由于外部环境的变化，经济陷入衰退之中，致使企业在现有的经营领域中处于不利地位。（）[最新年份咨询qq593777558]
33.衡量外向型企业在国际市场上竞争能力的强弱的主要标志是企业产品质量的高低。（）
34.生产厂家在某一地区市场，只通过一家中间商推销其产品的营销渠道战略是短渠道战略。
（）[最新年份咨询qq593777558]
35.在服务性租赁中，租赁期满后，承租者租赁的设备将归承租者所有。（）
五、简答题（本大题共3小题，每小题5分，共15分）
36.一个企业进入新的市场将面临不同程度的进入障碍。试简述构成进入障碍的主要因素。
37.简述纵向一体化的含义及其优点。
38.简述大型企业在国民经济中的地位。
六、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
39.试论述中小型企业应树立的战略思想。
40.试论述不同产品寿命周期阶段的产品战略。
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